
Pregunta 1

1)
 El monopolista aguas abajo resuelve 
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Se produce el fenomeno conocido como doble marginalización. Es decir el monopolista 
aguas abajo toma su demanda, la marginaliza y la iguala al costo marginal. Leugo el 
monopolia aguas arriba toda la demanda derivada del monopolista aguas abajo, la 
marginaliza y la iguala al costo marginal. Esto hace que el producto total sea mucho menor 
al del monpolio integrado.En particular, para una demanda lineal con costos marginales 



constantes se reduce la cantidad a la mitad. Esto reduce el bienestar como también las 
utilidades de la firma.

3.a)
Si las firmas compiten a la Cournot resuelven :
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El único beneficiado con el cobro en dos partes es el monopolista aguas arriba dado que su 
poder monopolico le permote extraerle todas las rentas a las empresas aguas abajo a través 
de cargo fijo. Dado esto le conviene un fee po runidad que maximize las utilidades de las 
empresas aguas abajo.



Pregunta 4

1.a)
Con la condición de primer orden de cada firma se llega a que sin fusión 
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el único cambio que se debe realizar.
Entonces las ganancias para la firma fusionada son 
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1.b)
La condición de primer orden es la misma que en el caso anterior, es decir, la cantidad total 
producida es la misma, cambia la expresión de la utilidad nada más.
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1.c)
La empresa como antes maximiza su utilidad , en el caso cuando no se ha fusionado:

BN

cNcA i

n

j
j

i 2

2

1

)1(

)1(

+







+−−

=
∑

=π

 
Luego de la fusión las utilidades son :
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Para que se fusionen 
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2)
La paradoja de las fusiones aparece en la parte 1.a), es decir con costos marginales iguales 
para todas las empresas y competencia a la Cournot, la cantidad de empresas que se deben 
fusionar para que sea rentable hacerlo es un porcentaje muy alto del total de empresas, en el 
caso de tres empresas por ejemplo cuando se unen dos no es rentable y eso corresponde a 
un 66% de la industria. En la realidad, si esto fuera cierto no se observarían fusiones a 
menudo.

Posibilidades:

1) Costos marginales  diferentes entre empresas, dado que la fusión de dos empresas lleva a 
que la nueva firma opere con costos marginales más bajos. Esta ganancia de eficiencia 
puede compensar el efecto competencia de forma tal de hace la fusión atractiva aunque se 
capture poco mercado.
2) Que las empresas al fusionarse compitan como lideres y las no fusionadas como 
seguidoras. Esto cambia la estructura de la competencia dado que las fusionada mejora su 
posición estratégica en el sentido que pasa de seguidor a lider y por ende decide su cantidad 
primero y tiene acceso a la demanda total, mientras que como seguidor solo acceda a la 
demanda residual.

 



Pregunta 5

1)
La empresa resuelve:

ε
1
0)(

))((

=
′

−=−
=+−′

−−

pq
q

p
cp

qcpq
CPO

FcppqMax

Esta relación quiere decir que el margen del monopolio vendrá dado por que tan elástica es 
la demanda, si la demanda es muy elástica  ∞→ε , el margen será pequeño, en el caso 
contrario una demanda muy inelástica será bastante grande.

2)
Si el regulador fija el precio que maximiza el bienestar social este elige cp =  es decir 
precio igual a costo marginal. Con esto la empresa :

FFcccqc −=−−= ))(()(π  por lo que pierde dinero.
 Luego la empresa resuelve:
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Analicemos el termino 
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 que puede ser interpretada 

como una elasticidad de la probabilidad que no regulen al monopolio 
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  el monopolio tendrá un margen mas alto cuando la probabilidad 

de que no lo regulen no cambie mucho con aumentos de precios.



3)
El regulador escoge un precio tal que 
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Donde )(qSb  es el excedente del consumidor mas los ingresos del productor, C() es el 
costo del productor, y R() son los ingresos de productor

El problema dual del anterior es 
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Donde el ponderador de la elasticidad es menor que 1 por lo tanto el monopolio tendra un 
margen menor que viene dado por cuanto afecta el margen de este en el excedente total de 
la economía. 


